

दिनांक : 28.08.2024

समय : 07.10pm

मुख्य समाचार :-

- ग्वालियर रीजनल इंडस्ट्री कॉन्क्लेव में आठ हजार करोड़ से अधिक के मिले निवेश प्रस्ताव।
- प्रदेश के 20 शहरों सहित 234 शहरों में निजी एफएम चैनलों की ई-नीलामी को दी केन्द्रीय मंत्रिमंडल ने स्वीकृति।
- प्रधानमंत्री जनधन योजना को 10 वर्ष हुए पूरे, प्रधानमंत्री और मुख्यमंत्री ने दी बधाई।
- पेरिस में आज से पैरा ओलंपिक की होगी शुरुआत, भारत का 84 सदस्यीय दल होगा शामिल।

इंडस्ट्री कॉन्क्लेव

ग्वालियर में आज रीजनल इण्डस्ट्री कॉन्क्लेव" में 8 हजार करोड़ रुपये से अधिक के निवेश प्रस्ताव प्राप्त हुए। जिससे करीब 35 हजार रोजगार के अवसर सृजित होंगे। कॉन्क्लेव में अडानी समूह द्वारा तीन हजार पांच सौ करोड़ के गुना और शिवपुरी में प्रोजेक्ट, रिलायंस समूह सहित अन्य बड़े उद्योगपतियों से निवेश के प्रस्ताव प्राप्त हुए हैं। इस अवसर पर मुख्यमंत्री डॉक्टर मोहन यादव ने 6 स्थानों पर 28 इकाईयों का लोकार्पण और भूमिपूजन किया। कॉन्क्लेव में 120 इकाईयों को आशय पत्र जारी कर 268 एकड़ भूमि आवंटित किये जाने को स्वीकृति मिली। इसके अलावा सूक्ष्म

लघु एवं मध्यम विभाग के तहत 19 इकाईयों के लोकार्पण और भूमिपूजन भी किये गये।

इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने मुरैना के औद्योगिक क्षेत्र सीतापुर और बामोर में फायर स्टेशन की स्थापना करने की घोषणा की। उन्होंने चार नये औद्योगिक पार्क ग्वालियर, शिवपुरी, गुना और मुरैना जिले में बनाये जाने की घोषणा की। राजमाता विजयाराजे सिंधिया कृषि विश्वविद्यालय में आयोजित कॉन्क्लेव में देश और दुनियाभर के औद्योगिक प्रतिनिधि एवं निवेशकों ने हिस्सा लिया। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने निवेशकों के साथ महत्वपूर्ण वन-वृक्ष-वन चर्चा भी की।

इस अवसर पर केंद्रीय मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया ने मुख्यमंत्री को धन्यवाद देते हुए कहा कि ग्वालियर अंचल इतिहास से ही एक औद्योगिक केंद्र रहा है और मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने ग्वालियर को फिर से उस शिखर पर पहुंचाने का संकल्प लिया है।

कैबिनेट के निर्णय

केन्द्रीय मंत्रिमंडल ने 234 नए शहरों में 730 निजी एफएम चैनलों की ई-नीलामी कराने का प्रस्ताव स्वीकार कर लिया है। इस फैसले से मातृभाषा में स्थानीय सामग्री के प्रसारण को बढ़ावा मिलेगा और रोजगार के नए अवसर पैदा

होंगे। सूचना और प्रसारण मंत्री अश्विनी वैष्णव ने बताया कि उत्तर प्रदेश में 32, आंध्र प्रदेश में 22, मध्यप्रदेश में 20 नए निजी एफएम चैनलों की नीलामी की जाएगी। स्वीकृत जिलों में कई आकांक्षी जिले हैं और कुछ वामपंथी उग्रवाद से प्रभावित हैं। एफएम चैनल के माध्यम से इन क्षेत्रों में सरकारी कार्यक्रमों की पहुंच बढ़ेगी और रोजगार के नए अवसर पैदा होंगे। मंत्रिमंडल ने राष्ट्रीय औद्योगिक गलियारा विकास कार्यक्रम के तहत बारह नए ग्रीनफील्ड औद्योगिक स्मारक शहरों को मंजूरी दे दी है। इनमें संयुक्त अनुमानित निवेश 28 हजार छह सौ दो करोड़ रुपये होगा और दस लाख प्रत्यक्ष और 30 लाख तक अप्रत्यक्ष रोजगार सृजित होंगे। इसके अलावा आर्थिक मामलों की कैबिनेट समिति ने छह हजार चार सौ 56 करोड़ रुपये की लागत से रेलवे की दो नई लाइनों और एक मल्पी-ट्रेकिंग परियोजना को मंजूरी दे दी है।

राष्ट्रपति-कोलकाता घटना

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मु ने आज कहा कि कोलकाता में एक डॉक्टर के साथ जघन्य दुष्कर्म और उसकी हत्या की घटना से पूरा देश सदमे में है और समय आ गया है कि सब लोग मिलकर कहे कि अब और बर्दाश्त नहीं होगा। उन्होंने कहा कि हाल में महिलाओं के खिलाफ जिस तरह से अपराध बढ़े हैं, उनसे हमें आत्म मंथन करने की जरूरत है कि इस बुराई की जड़ों का पता लगाया जाए। राष्ट्रपति ने अपने सोशल मीडिया मंच पर साझा किए गए एक बयान में यह बात कही। उन्होंने कहा कि इस घटना की जानकारी मिलने पर वे निराश और स्तब्ध हैं।

गडकरी-सड़क सुरक्षा

सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी ने कहा कि सरकार देश में सड़क दुर्घटनाओं को कम करने के लिए कई बड़े कदम उठा रही है। उन्होंने कहा कि दुर्घटनाओं और विशेष रूप से राजमार्गों पर होने वाली दुर्घटनाओं के कारणों का पता लगाने के लिए सड़कों का ऑडिट कराया जा रहा है। इसके अलावा, एम्बुलेंस वाहनों और उनके कर्मचारियों को भी नई प्रौद्योगिकी का प्रशिक्षण दिया जा रहा है, ताकि वे दुर्घटनास्थलों से घायल लोगों को समय पर बचाने के कदम उठा सकें। श्री गडकरी ने आज नई दिल्ली में छठे फिक्की सड़क सुरक्षा पुरस्कार और सम्मेलन 2024 के को संबोधित करते हुए यह बात कही। अपने संबोधन में श्री गडकरी ने कहा

कि देश में एक साल में पांच लाख सड़क दुर्घटनाएं होती हैं और डेढ़ लाख से ज्यादा लोग इनमें अपनी जान गवां देते हैं।

जन-धन

प्रधानमंत्री जन धन योजना ने आज 10 साल पूरे कर लिए हैं। योजना के तहत अब तक 53 करोड़ से अधिक लाभार्थियों को बैंकिंग सुविधा प्रदान की जा चुकी है। इस अवसर पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सभी लाभार्थियों को बधाई दी है और इस योजना को सफल बनाने वालों को धन्यवाद दिया है। प्रधानमंत्री ने कहा कि जन धन योजना ने वित्तीय समावेशन को बढ़ावा देने और करोड़ों लोगों, विशेषकर महिलाओं, युवाओं और हाशिए पर रहने वाले समुदायों को सम्मान देने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने इस अवसर पर प्रधानमंत्री को बधाई देते हुए सोशल मीडिया पर जारी संदेश में लिखा है कि आज का दिन देश के लिए ऐतिहासिक है। भारत सरकार की इस कल्याणकारी योजना में समाज के अंतिम पक्ति में खड़े व्यक्ति को बेहतर जीवन और आर्थिक सुरक्षा प्रदान की गई है।

डॉक्टर सुरक्षा हाईकोर्ट

हाई कोर्ट की जबलपुर बेंच ने राज्य शासन से शासकीय अस्पतालों के डाक्टरों की सुरक्षा को लेकर किए गए उपाय की

जानकारी मांगी है। कार्यवाहक मुख्य न्यायाधीश संजीव सचदेवा और न्यायमूर्ति विनय सराफ की युगलपीठ ने शासकीय अधिवक्ता को राज्य शासन से निर्देश हासिल कर जवाब की प्रस्तुति की जिम्मेदारी सौंपी है। सुनवाई के दौरान मध्यप्रदेश डायरे एसोसिएशन की ओर से अपनी 10 सूत्रीय मांगों की सूची पेश की गई। प्रकरण की अगली सुनवाई दो सप्ताह बाद होगी।

पैरालंपिक

पेरिस में आज पैरालंपिक गेम्स 2024 का उद्घाटन समारोह होने जा रहा है। भारत की ओर भाला फेंक खिलाड़ी सुमित अंतिल और शॉटपुट खिलाड़ी भाग्यश्री जाधव ध्वज वाहक होंगे। इस बार पैरालंपिक में कुल 84 पैरा एथलीट का भारतीय दल 12 अलग-अलग खेल प्रतियोगिता में हिस्सा लेंगे। इस बार महिला पैरा एथलीटों की संख्या 32 है, जो पहले के मुकाबले ज्यादा है। पिछली बार हुए पैरालंपिक गेम्स में भारत की तरफ से 54 एथलीट का दल गया था जिसमें कुल 19 पदक जीतने में सफलता मिली थी।

पशु सेवा रथ

मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव और केंद्रीय मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया ने आज ग्वालियर पशु सेवा रथ का लोकार्पण किया। उन्होंने इस रथ को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। इस अवसर पर प्रभारी मंत्री तुलसीराम सिलावत, ऊर्जा मंत्री प्रद्युम्न

सिंह तोमर, सामाजिक न्याय एवं उद्यानिकी मंत्री नारायण सिंह कुशवाह, सांसद भारत सिंह कुशवाह, सभापति मनोज तोमर व भाजपा जिला अध्यक्ष अभय चौधरी उपस्थित थे। यह रथ ऐसे पशुओं को उठाकर लाएगा, जो वाहनों की चपे में आने के कारण घायल हो जाते हैं। साथ ही बीमारी के कारण भी अपने पैरों पर खड़े होने में असमर्थ पशुओं का भी इससे उपचार होगा। सभापति मनोज तोमर ने अपनी मौलिक निधि से पशु सेवा रथ को प्रारंभ किया है।

राज्यपाल एम्स

राज्यपाल मंगुभाई पटेल की कुशलक्षेम की जानकारी लेने मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव आज भोपाल में अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान (एम्स) पहुँचे। मुख्यमंत्री ने बताया कि राज्यपाल श्री पटेल वायरल फीवर के कारण 2 दिन पहले इलाज के लिए एम्स भोपाल आए थे। अब उनका स्वास्थ्य बेहतर है।

समाचार संक्षेप

- मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव और केंद्रीय मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया ने आज ग्वालियर पशु सेवा रथ का लोकार्पण किया। उन्होंने इस रथ को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया।
- राज्यपाल मंगुभाई पटेल की कुशलक्षेम की जानकारी लेने मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव आज भोपाल में अखिल

भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान (एम्स) पहुँचे। मुख्यमंत्री ने बताया कि राज्यपाल श्री पोल वायरल फीवर के कारण 2 दिन पहले इलाज के लिए एम्स भोपाल आए थे। अब उनका स्वास्थ्य बेहतर है।

- राष्ट्रीय आयुष मिशन योजना में शहडोल जिले के बंधवाबाड़ा गांव का चयन आयुष ग्राम के लिए किया गया। यहां आयुर्वेद औषधालय में आयुष चिकित्सा पद्धतियों शुरू की जाएंगी।
- कृषि विज्ञान केंद्र देवास द्वारा कृषकों में गाजर घास से होने वाले दुष्प्रभाव के बारे में जागरूकता करने के लिए गाजर घास जागरूकता सप्ताह बनाया गया। इस दौरान कृषक संगोष्ठी, प्रशिक्षण तथा कृषक प्रक्षेत्र पर गाजर घास उन्मूलन संबंधी गतिविधियां की गईं।
- शिवपुरी जिले के मानस भवन में भारत सरकार की एडिप योजना अंतर्गत दिव्यांगजनों को कृत्रिम और सहायक उपकरण प्रदाय करने के लिए आज पंजीयन शिविर का आयोजन किया गया।
- गुना जिला द्वारा आज पीएम जनमन के प्रचार रथ को कलेक्ट्रेट परिसर से हरी झण्डी दिखाकर रवाना किया गया। इस अभियान के तहत पीएम जनमन योजना के अंतर्गत विभिन्न विभागों की योजनाओं से मिलने वाले लाभ की जानकारी के लिए प्रचार रथ द्वारा गांव-गांव भ्रमण किया जायेगा।

.....